FBI 600萬購間諜軟件

專門開發間諜軟件的意大利公司Hacking Team遭到黑客入侵,超過400GB內部文件、 電郵地址、員工密碼及軟件源代碼於網上被公 開,揭露公司客戶遍布全球,包括美國聯邦調 查局(FBI)、緝毒局(DEA)及美國陸軍,還包括 埃及、沙特阿拉伯及蘇丹等存在人權爭議的國 家。反監控團體此前曾指控 Hacking Team 的 軟件助長極權國家打壓民眾,認為今次外洩資 戶,發帖聲稱「既然我們沒甚麼好隱瞞,我們 料進一步引證這些勾當。

文件顯示 FBI 自 2011 年起, 共花 77.5 萬美 件。FBI亦有興趣與Hacking Team合作,研 Hacking Team承認遭到入侵,呼籲客戶暫時

究如何攻破加密通訊平台Tor。Tor容許用戶 以匿名方式通訊,廣受異見人士及反政府人士 使用,揭露華府監控計劃的美國中情局(CIA) 前職員斯諾登也曾經使用。

截取通訊 破解加密檔案

黑客前日入侵Hacking Team 微博 twitter 賬 决定公開所有電郵、檔案及源代碼」,並附上 檔案連結,還把賬號名稱改成「Hacked 元(約601萬港元)購買 Hacking Team的間諜軟 Team」(被入侵的團隊),帖文其後被刪除。

停用公司產品,直至確認安全為止

2003年成立的 Hacking Team一直宣 稱向各國警察、執法及情報機關提供 「合法的截取軟件」,但反監控組織 批評公司「遠端控制系統」(RCS)允許

機構截取電腦用戶通訊和密碼,破解加密檔 案,甚至可遠程開啟目標電腦的攝影鏡頭及咪 高峰,常被極權政府用於打壓民眾,特別是異

客戶遍歐亞 收蘇丹409萬

其中一份文件記錄了 Hacking Team 截至去

THE HUMAN

11

1HackedTeam[Hacked Team Developing ineffective, easy-to-pwr offensive technology to compromise the operations of the worldwing Hacking Team 微博 twitter 賬戶名稱被 改成「Hacked Team」(被入侵的團隊)

年的客戶清單,包括俄羅

斯、韓國、新加坡、馬來西亞、泰國、澳洲、 德國、瑞士等國家,其中蘇丹國家情報保安機 構更被標注為「非官方支持」。另一份文件則 顯示蘇丹情報機關曾向 Hacking Team 支付 48 萬歐元(約409萬港元)。

路透社/《福布斯》/The Intercept網站

66手機



法國南部一個軍方後勤基地周日 深夜遭爆竊,據報賊人偷走190個引爆器、

一批塑膠炸藥及66個手榴彈,當局仍在點算失竊物 品,不排除還有其他武器或裝備被盜。法國今年已先

後發生兩次恐怖襲擊,基地失竊案引起當局高度關注,並 已即時匯報總統奧朗德,國防部下令檢討其他存放軍事裝備 的基地的保安措施。

發基地位於馬賽西北面的米拉馬斯市郊,佔地200公頃,主要儲存法軍 在非洲及阿富汗等地執行任務時使用的裝備,平時有200名軍人駐守。 歐洲第一電台報道,基地外圍設有兩重鐵絲網,但沒設置保安攝錄機

内部調查 或涉失職

法國國防部稱,基地職員前日下午發現失竊,暫未知犯案人數及動機, 當局正循有組織犯罪方向調查,但不排除恐怖分子涉案。國防部同時展開 内部調查,查看有否涉及失職。

剪鐵絲網潛入9倉庫

米拉馬斯市長維古魯對事件表示深切憂慮,他稱賊人剪開鐵絲網潛入基 地後,進入9個倉庫爆竊。維古魯稱這是該基地首次遭到爆竊,暫時未肯定 有哪些物品被盜,但強調失竊的「全是危險武器」。

法國近年經常受恐襲威脅,極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」 (ISIL)更把法國列作首要襲擊目標之一。今年1月有恐怖分子血洗政治諷刺 雜誌《查理周刊》位於巴黎的辦公室,連串事件釀成17人死亡。上月 底再有恐怖分子駕車闖入法國東南部一間工業氣體製造工廠,企圖 引發爆炸,又把人頭掛在工廠大閘,兇徒被捕後聲稱是ISIL成

> 2008年7月,里昂市外一個炸彈處理小組亦曾被賊 人偷走28公斤炸藥,時任內政部長阿利奧·馬里當 時歸咎於「保安漏洞」。■法新社/《衛報》/ 法國 The Local網站

倫敦7/7恐襲10周年 噩夢難防歧視更深。

「7/7」恐襲十周年紀 念,倫敦為死難者舉行 悼念活動,適逢多名英 國人早前在突尼斯酒店 恐襲案中喪生, 使今次 紀念日再添一道陰影 「7/7」恐襲後,英國 加強反恐工作,但專家 指隨着極端組織「伊斯 蘭國」(ISIL)冒起,加 上「基地」仍有一定威 脅,令英國目前面臨的 恐襲危機較10年前 高,也更多元化。

2005年7月7日早上的擊,這是英國面臨的最大威脅。 繁忙時間,4名受「基地」 思想影響的年輕英國穆斯 林,在倫敦3列地鐵及一輛巴 士上發動炸彈襲擊,導致52人 死逾700傷。倫敦聖保羅大教堂 昨日舉行紀念儀式,威廉王子亦 有出席。全國於當地時間早上11 時30分默哀一分鐘。

相比十年前,英國安保能力已大幅 提升。負責偵查恐襲計劃的英國軍情五處



ETABLISSEMENT PRINCIPA

DES MUNITIONS PROVENCE

(MI5)人員數目,在過去10年增加一倍,至約 4,000人。然而智庫皇家聯合服務研究所(RUSI)表 示,目前的恐襲形式更趨多元化,因為ISIL可透 過網絡號召海外支持者在家鄉發動「獨狼」式襲

英人排斥穆斯林

有倫敦穆斯林坦言,「7/7」恐襲後他們遭受愈 來愈嚴重歧視和排斥,除了不少清真寺遭人投擲 汽油彈,還有戴頭巾的婦女遇襲。有民調顯示, 大部分英國人相信,穆斯林為英國造成麻煩。這 反映即使恐襲過了十年,對社會造成的傷痕仍未 癒合。

> ■《獨立報》/英國廣播公司/ 路诱社/法新社/《衛報》



為悼念10年前倫敦恐襲的遇難 者,不少英國人昨日都選擇在上班 時提早一個站下車,步行前往目的 地。在微博twitter,很多網民把他們 步行的相片上載到#walktogether (同 行) 的專頁以示支持,有人手牽着 手,也有人拍下自己正在走路的雙 腳,表達哀思。

■《每日郵報》/《獨立報》

曼谷1個月內恐斷自來水

泰國曼谷水利局昨日表示,由於泰國持續乾 早導致水資源枯竭,加上海水滲入河水,曼谷 壩能擋住暹羅灣的海水,但乾旱期間海水會慢 的自來水可能1個月內耗盡。

局長瓦達塔納表示,3大水庫正常集水總量為 同時呼籲民眾節約用水。但因用水戶每1,000 80億立方米,但去年11月只有50億立方米, 公升只需負擔8.5泰銖(約1.9港元),令當局的 截至前日更只剩下6.6億立方米,「如果不下 呼籲成效不彰。 雨,現在水庫的水量大概只夠30天。」

曼谷水庫儲水是來自湄南河,平時雨水和水 慢浸入上游,導致湄南河河水變鹹。水利局要 泰國正經歷10多年來最嚴重乾旱,曼谷水利 求曼谷居民儲存60公升飲用水,以應對缺水,

■員工模仿「伊斯蘭國」的影片。網上圖片

扮「伊斯蘭國」斬首片 .。 英匯控6員工被炒

極端組織「伊斯蘭國」(ISIL)斬首處 伯語喊出「真主偉大」。影片其後 決人質,引起外界嘩然。 匯控隨即 公開道歉及辭退涉事員工,揚言絕 不姑息不當行為。

片中,1名亞裔匯控員工身穿橙色囚 人厭惡,決定解僱相關員工。 衣跪在地上,身後有5名身穿黑衣、 戴冷帽的員工模仿ISIL成員,其中

迅速被刪除。

報道指6名員工原本到伯明翰參加 團隊建立活動,在活動場所拍下影 英國《太陽報》報道,該段於照 片,據悉他們任職伯明翰的匯控總 片分享網站 Instagram 發布的 8 秒影 部法律團隊。匯控批評影片內容令

> ■法新社/《每日電訊報》/ 英國《太陽報》

大馬總理涉貪 6銀行賬戶凍結

美國《華爾街日報》早前報 道,馬來西亞國家投資基金一 馬發展公司(1MDB)將近7億美 稱。小組並掌握與2間銀行17 元(約54億港元)轉入總理納吉布 的賬戶,負責調查1MDB的特 別小組昨日稱,已凍結6個涉案

銀行賬戶。 特別調查小組説,已凍結6 動。

並未指出賬戶持有人和銀行名 個賬戶有關的文件,以協助調 查。納吉布否認從1MDB或任 何其他機構挪用資金,正考慮 對《華爾街日報》採取法律行 ■中央社



■納吉布否認挪用資金 路透社

美打擊「伊斯蘭國」策略殘缺

打擊極端組織「伊斯蘭國」(ISIL)武裝分子的戰略。他承認美 國缺乏完整戰略,表示打擊ISIL不會是「速戰速決」,強調 只有發展當地的保安力量,才能取得打擊ISIL的長期成功。 他坦言訓練當地安全部隊進展極慢,然而華府沒計劃向當地增

奧巴馬又稱,美國需要在本土付出更多努力,以防受到恐襲 及遏止ISIL招募聖戰分子。雖然自「911」恐襲後,美國多次 搗破大型襲擊計劃,但要防止小型的獨狼式恐襲有難度。

美軍此前不滿伊拉克軍方的招兵進度未能符合美國的訓練目 標,又指招攬及訓練敘利亞人對抗ISIL的速度,基於需作背 景審查,以致進步遠遜預期。奧巴馬表示,華府正繼續加快向 伊拉克安全部隊運送反坦克武器等重要裝備,並會向敘利亞溫 和反對派提供援助。

奧巴馬稱,由美國領導的聯軍自去年8月起,在伊拉克展開 逾5,000次空襲,消滅不少武裝分子,包括ISIL高層。他指聯 軍將繼續空襲ISIL佔領的油氣設施,但由於敵人匿藏在平民 中,需要時間把他們找出來。 ■路透社/法新社